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Ata da 10ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 08 dias de Abril 

de 2022 (dois mil e vinte e dois), às 10:00 horas, no Plenário Francisco 

Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus 

e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a ficarem 

de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Higor Tallison. Em 

seguida, convidou o 1º de Secretário para realizar a chamada nominal dos 

vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e 

Silva – PL; Antonio Weskley Soares dos Santos – PL; Higor Tallison Bezerra de 

Oliveira – PL; Inavan Felipe dos Santos – MDB; Antonio Edson da Silva Bezerra 

– MDB; Moacir Gama de Souza – PL; Gineton da Costa e Silva – MDB; Marinaldo 

Bezerra Albuquerque – MDB. AUSÊNCIA REGISTRADA: Franklim Moura 

Santos – PL. Em seguida, solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da 

LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. 9ª Sessão Ordinária realizada em 01/04/2022: APROVADA(S) 

POR UNANIMIDADE. Em seguida, foi feita a LEITURA DOS EXPEDIENTES 

PROPOSTOS EM PAUTA: Requerimento n.º 185/2022 de Autoria do Ver. 

Ibamar Costa: Requer que seja enviado ofício ao Gabinete do(a) Deputado(a) 

Federal Rafael Huete da Motta, solicitando que seja disponibilizado no 

Orçamento Geral da União, emenda parlamentar destinada a aquisição de um 

Castramóvel para o Município de Upanema – RN. Requerimento n.º 184/2022 

de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer que seja enviado ofício ao Gabinete 

do(a) Deputado(a) Federal Luiz Benes Leocádio de Araújo, solicitando que seja 

disponibilizado no Orçamento Geral da União, emenda parlamentar destinada a 

aquisição de ônibus escolar para atender a demanda no Município de Upanema 

– RN. Requerimento n.º 183/2022 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer 

que seja enviado ofício ao Gabinete do(a) Deputado(a) Federal João da Silva 

Maia, solicitando que seja disponibilizado no Orçamento Geral da União, 

emenda parlamentar destinada a reforma e colocação de cobertura da Quadra 

de Esportes Luiz Martins Filho, situada na Comunidade de Pereiros, Zona Rural 

de Upanema – RN. Requerimento n.º 182/2022 de Autoria do Ver. Ibamar 

Costa: Requer que seja enviado ofício ao Gabinete do(a) Senador(a) Eann 

Styvenson Valentim Mendes, solicitando que seja disponibilizado no Orçamento 

Geral da União, emenda parlamentar destinada a construção de academias da 

terceira idade nas seguintes localidades rurais no Município de Upanema-RN: 

Sítio Pereiros, Projeto de Assentamento Bom Lugar e Projeto de Assentamento 

Palheiros. Requerimento n.º 181/2022 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: 

Requer que seja enviado ofício ao Gabinete do(a) Senador(a) Zenaide Maia 

Calado Pereira dos Santos, solicitando que seja disponibilizado no Orçamento 

Geral da União, emenda parlamentar destinada a construção de passagem 

molhada no Sítio Riacho das Carnaúbas, Zona Rural de Upanema – RN. 

Requerimento n.º 180/2022 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer que seja 

enviado ofício ao Gabinete do(a) Senador(a) Jean Paul Terra Prates, solicitando 

que seja disponibilizado no Orçamento Geral da União, emenda parlamentar 

destinada a aquisição de um trator em benefício da Associação dos Produtores 
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e Moradores do Sítio Pereiros, Zona Rural de Upanema – RN. Requerimento 

n.º 179/2022 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer que seja enviado ofício 

ao Gabinete do(a) Deputado(a) Federal Carlos Alberto de Sousa Rosado 

Segundo, solicitando que seja disponibilizado no Orçamento Geral da União, 

emenda parlamentar destinada a construção de 1000 m2 de calçamento, 

beneficiando as residências situadas na Comunidade de Pereiros, Zona Rural 

de Upanema – RN. Requerimento n.º 186/2022 de Autoria do Ver. Ibamar 

Costa: Requer que seja enviado ofício ao Gabinete do(a) Deputado(a) Federal 

Natália Bastos Bonavides, solicitando que seja disponibilizado no Orçamento 

Geral da União, emenda parlamentar destinada a reforma da Escola Municipal 

Vicente de Paula Rocha, situada na Comunidade de Pereiros, Zona Rural de 

Upanema – RN. Requerimento n.º 175/2022 de Autoria do Ver. Inavan 

Santos: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas cabíveis com a finalidade de colocação de tela de proteção em 

todo o entorno mais cobertura, na Quadra de Esporte Antônio Ivan Costa Melo, 

situada no Assentamento Nova Vida, Zona Rural do Município de Upanema - 

RN. Requerimento n.º 176/2022 de Autoria do Ver. Inavan Santos: Requer 

ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas cabíveis com 

a finalidade de recuperar a Quadra de Esportes, Localizada no Projeto de 

Assentamento Monte Alegre, Zona Rural de Upanema – RN. Requerimento n.º 

177/2022 de Autoria do Ver. Inavan Santos: Requer do Poder Executivo que 

sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 

construir uma Unidade Básica de Saúde nas seguintes Comunidades Rurais: 

Projeto de Assentamento Baixa do Dutra e Projeto de Assentamento Padre 

Pedro. Projeto de Lei n.º 005/2022 de Autoria da Prefeitura Municipal de 

Upanema: Institui o Programa Municipal de Parcerias e Investimentos do 

Município de Upanema, com o objetivo de promover, fomentar, coordenar, 

disciplinar, regular e fiscalizar Concessões e Parcerias Público-Privadas no 

âmbito da Administração Pública Municipal e dá outras providências. A seguir, 

foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, assumindo a palavra o 

VER. MARINALDO BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham a 

presente sessão. Parabenizou os populares presentes na sessão que estão 

fazendo cobrança à esta Casa por mais empenho e representatividade quanto à 

CAERN. Destacou que a Casa vem fazendo as respectivas cobranças e que é 

preciso de uma solução, pois sempre se ouve a justificativa da Caern de que o 

cano quebrou, mas que essa não deveria ser a resposta, pois a população paga 

por um serviço caro que deve ser bem feito. Disse que muitas pessoas são de 

acordo com a privatização, pois acredita que se a ainda Cosern estivesse sob o 

comando do governo do estado, talvez estivesse na mesma situação, mas como 

é uma empresa privada, estão sempre sendo realizadas manutenções e que se 

vê falta de gestão no comando do governo do estado. Salientou que não culpa 

somente o governo de Fátima, pois muitos governos a antecederam. Destacou 

que Upanema dá lucro à Caern, diferente de outros municípios. Destacou que o 

lucro de Upanema junto à Caern é de mais de meio milhão anual, constatando 

que o problema é falta de gestão. Disse que já havia começado a fazer as 
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cobranças junto à Assembleia. Relatou que quando foi cobrado acerca da 

situação da ponte do Sítio Caraúba, fez ofício protocolado no gabinete do Dep. 

Dr. Galeno, onde o mesmo, por sua vez, fez as referidas cobranças e enviou o 

despacho das suas reivindicações na Assembleia. Fez leitura do ofício emitido 

pelo Dep. Dr. Galeno solicitando dos órgãos competentes a recuperação ou 

construção da ponte. Reforçou sua cobrança ao Dep. Galeno sobre a questão e 

o mesmo enviou seu despacho da demanda, salientando que o mesmo deve ser 

feito com a situação da Caern. Disse que na companhia do Ver. Ibamar, fez 

cobrança dessa questão no gabinete da Dep. Isolda, onde, nesta oportunidade, 

ficaram de marcar uma audiência pública, mas a mesma nunca foi marcada, 

sendo preciso buscar isso novamente. Destacou que está sempre discutindo as 

demandas do município em grupos de Whatsapp e que não se esconde desses 

problemas. Relatou que em uma conversa nesses grupos, sugeriu ser feita um 

abaixo assinado sobre a situação da Caern, para que isso possa chegar a 

Assembleia Legislativa, ao Governo do Estado e à Superintendência da Caern, 

mostrando que a população não aguenta mais. Disse que se a Caern não tem 

condições de manter o serviço, que seja privatizada, assim como se fez com a 

Cosern. Relatou que no acordo anterior da troca de 3km da adutora, apenas 1km 

foi trocado. Disse que irá providenciar esse abaixo assinado e que irá buscar as 

assinaturas e cobrar dos órgãos competentes mais urgência. Disse que se 

houver uma audiência pública, que a população seja informada e que participe. 

Destacou que essa Casa deveria estar cheia hoje, parabenizando as pessoas 

que vieram fazer a cobrança. Aparteando, o Ver. Weskley Soares disse que a 

população está correta e que vem lutando sobre essa questão, salientando que 

sozinho não tem como resolver, sugerindo que todos os vereadores busquem 

dos seus parlamentares, pois a população precisa de respostas. Retomando, o 

Ver. Marinaldo Bezerra disse que acredita que essa situação já deveria ter sido 

resolvida, tendo em vista que o executivo faz parte da base do governo, tanto na 

gestão anterior, como na atual, e que esse serviço já deveria ter sido atendido. 

A seguir, assumiu a palavra o VER. EDSON BEZERRA que cumprimentou todos 

os que acompanham a presente sessão, agradecendo a Deus por mais uma 

oportunidade de estar discutindo os problemas do município de Upanema, pois 

é sempre com o objetivo de resolver as questões de ordem coletiva. Sobre a 

pauta da Caern, disse que é uma situação revoltante e inaceitável o tratamento 

da mesma com o município de Upanema. Destacou que esse já é um problema 

antigo, onde praticamente em todas as sessões se fala sobre essa questão. 

Disse que é importante passar para a população que esta Casa tem buscado as 

soluções junto a Superintendência. Destacou que a Caern tem conhecimento da 

problemática de Upanema, destacando que o bairro Pêgas é sempre o mais 

prejudicado. Disse que fica esperançoso com a população estar iniciando a sua 

mobilização e que isso é muito importante, pois sempre destacou que a Caern 

tem sorte da população de Upanema ser pacífica. Disse que o município tem a 

sorte de ter uma deputada com raízes de Upanema, mas não houve nenhuma 

cobrança quando a mesma esteve presente no município no evento realizado 

ontem, bem como quando a governadora esteve no município há cerca de três 
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meses. Destacou que a Governadora esteve em Upanema e não viu sequer uma 

faixa cobrando soluções para o município. Salientou que embora sejam poucas 

pessoas, fica feliz com a população estar começando a se mobilizar, pois tem 

que cobrar seus direitos, tendo em vista que já é um problema antigo. Reforçou 

que é importante que a população se organize em junção com a classe política 

para buscar soluções, pois apenas a classe política não vem surtindo efeito. 

Reforçou que esse assunto vem sendo discutido há muito tempo, desde a 

legislatura passada, lamentando isso. Destacou que a Caern tem lucro em 

Upanema, onde o problema não é falta de água no solo, sendo preciso fazer 

uma adutora para abastecer o município. Disse que a Caern vem apenas 

arrecadando, mas não investe. Relatou que visitou a Unidade Mista de Saúde, 

onde foi bem recebido pela servidora da Farmácia Básica e que solicitou da 

mesma uma lista dos medicamentos que devem conter na farmácia. Aparteando, 

o Ver. Marinaldo Bezerra disse que já fez cobrança acerca dessa relação de 

medicamentos, mas não foi atendido. Destacou que sugeriu que essa relação 

fosse disponibilizada no site da prefeitura, esperando que o colega seja atendido 

na sua reivindicação. Retomando, o Ver. Edson Bezerra disse que é importante 

que a população saiba quais medicamentos fazem parte da farmácia básica para 

buscar da mesma. Disse que ainda na visita, buscou informações acerca do 

funcionamento do gerador de energia da Unidade, onde foi informado que está 

pendente a questão da Cosern, esperando que o problema seja resolvido o mais 

breve. Salientou que esse gerador foi uma solicitação de requerimento de sua 

autoria, esperando que numa possível falta de energia, a Unidade continuará 

com energia para não atrapalhar o trabalho da equipe de saúde. Aparteando, o 

Ver. Weskley Soares informou que a ponte do Sítio Caraúba está sendo 

reformada em parceria da prefeitura com o DER e que irá visitar o local para ver 

a situação. Retomando, o Ver. Edson Bezerra convocou a população para estar 

procurando a Câmara e os vereadores para somarem forças na solução de 

problemas de ordem coletiva. A seguir, assumiu a palavra o VER. HIGOR 

TALLISON que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. 

Disse acreditar que as pessoas que acompanham as sessões sabem que a 

pauta da Caern é sempre discutida nesta Casa. Disse que antes de fazer parte 

dessa Casa, também batia nessa tecla e quando assumiu o mandato, procurou 

informações acerca dos recursos que a Caern arrecada, onde constatou que o 

lucro era de mais de 100 mil reais em 2016. Relatou que em 2017, esse valor 

aumentou para 170 mil, em 2018 foi de 120 mil e em 2019 o lucro foi de 200 mil. 

Disse que essa cobrança para a substituição dos 3km de rede foi solicitação da 

gestão anterior e que apenas 1km foi feito. Disse que o Ministério Público foi 

acionado e que foi aberto um processo administrativo contra a Caern pelo 

referido órgão. Reforçou que a cobrança é antiga. Destacou que os vereadores 

tem seus deputados representantes e que não pode se cobrar apenas da Dep. 

Isolda, mas sim do coletivo de deputados votados no município. Reforçou que é 

preciso unir o coletivo junto aos deputados para ver esse problema e um plano 

de investimento no município dentro do lucro que o próprio município tem. Disse 

que não se vê a Caern dá o primeiro passo e que isso causa a reivindicação de 
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todos. Aparteando, o Ver. Marinaldo Bezerra corrigiu que na sua fala falou em 

lucro de meio milhão anual e que esse valor corresponde ao período inteiro que 

o colega Higor fez levantamento. Retomando, o Ver. Higor Tallison disse que é 

importante que a população se mobilize e que busque soluções. Destacou que 

a Rua Cândido Martins teve seu problema resolvido e que a população precisa 

cobrar as melhorias para os Conjuntos e outros locais. Disse que é importante 

dar o primeiro passo hoje para que as pessoas possam ter conhecimento das 

ações. Reforçou que a Caern tem lucro no município e que existe um processo 

administrativo aberto. Disse que a solução para esse problema virá de um 

político. Falou sobre a presença do projeto Sesc Mulher que vem realizando 

exames de mamografia e preventivo, bem como a distribuição de cestas básicas 

para a população carente, em parceria da Prefeitura, Secretaria de Ação Social 

e Governo Federal. Com exceção a regra, o Ver.Edson Bezerra destacou a 

importância da população fazer reclamação no portal da Caern. A seguir, 

assumiu a palavra o VER. INAVAN SANTOS que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão. Cumprimentou o grupo de pessoas presentes 

na Casa lutando pela questão do abastecimento de água no município, 

destacando que é um problema antigo já discutido em outras legislaturas, onde 

antes de ser vereador, já tomou conhecimento da busca por soluções por parte 

dessa Casa, ainda na gestão anterior. Disse que é preciso ser justo e que na 

legislatura passada essa cobrança já era feita e que essa atual legislatura 

também vem fazendo, onde as pessoas podem acessar as gravações das 

sessões anteriores para ver que os vereadores fazem cobranças acerca das 

melhorias necessárias junto à Caern. Destacou que o problema não é por falta 

de cobrança nem de recursos, fazendo menção à matéria veiculada em 2021 

falando sobre o lucro anual da Caern, girando em torno de 50 milhões, estando 

sempre com lucro crescente. Disse que não se pode admitir que a Caern deixe 

faltar água em um município que não lhe dá prejuízo, onde a população vem 

pagando pelos serviços e sendo prejudicada, tanto para o cidadão comum 

quanto para os empreendedores, sendo um prejuízo para todo o município e 

uma vergonha para a companhia. Destacou que se o Governo não tem 

condições, que privatize o serviço, assim como fez com a Cosern, que hoje tem 

um serviço eficiente e de celeridade, estando sempre em manutenção e obras. 

Disse não entender o porquê que o governo do estado não resolve essa questão. 

Destacou que é preciso cobrar do prefeito que é aliado da governadora, bem 

como dos deputados e líderes políticos. Destacou que atualmente está sem 

deputado de mandato, salientando que essa cobrança deve ser estendida à 

todos os poderes. Parabenizou as pessoas que tiveram coragem de vir até esta 

Casa hoje fazer essa cobrança, dizendo que todos se sintam representados. A 

seguir, assumiu a palavra o VER. GINETON COSTA que cumprimentou todos 

os que acompanham a presente sessão. Parabenizou as pessoas presentes 

hoje que vieram cobrar a questão do abastecimento de água, estando corretos 

de fazer essa reivindicação. Disse que gosta de fazer seus pronunciamentos de 

forma real e que todas as sextas fala sobre essa situação da Caern, onde o que 

a companhia faz é covardia com os vereadores e a população, pois já foram 
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muitas vezes à reuniões e que a Caern não resolve. Disse que Upanema tem 

renda para cobrir as despesas, mas acontecem esses absurdos, onde vários 

ofícios já foram entregues na Caern e que há muito tempo vem se debatendo 

sobre esse assunto. Disse que seria bom se mais pessoas estivessem na Casa 

e que é importante que a população esteja presente, parabenizando aos que 

vieram. Destacou que com a pandemia diminuindo, espera que possam ser 

recebidos novamente na Caern. Salientou que a questão de Isolda não é 

somente pela parte política, mas porque a mesma é uma pessoa mais próxima 

da governadora. Aparteando, o Ver. Weskley Soares informou que a Dep. Isolda 

se comprometeu de marcar essa reunião com o superintendente da Caern. 

Retomando, o Ver. Gineton Costa disse que seu dever é fazer cobranças por 

melhorias e que é preciso falar das estradas que estão horríveis. Falou sobre a 

licitação de mais de 200 mil reais para remendos de pneus, sendo importante 

fiscalizar essas coisas. Falou sobre a necessidade do hospital, onde faz essa 

cobrança, porque o município precisa, indagando ao Ver. Ibamar como está a 

questão da licitação. Reforçou que Upanema é um ponto central e que muitos 

municípios menores estão realizando cirurgias, mas Upanema ainda não e que 

todos os dias pacientes se deslocam para outros municípios. Falou sobre o 

aparelho de Raio X que segue sem nunca ter funcionado. Disse que os 

motoristas estão fazendo cobrança acerca da necessidade de manutenção nos 

veículos da saúde, bem como nos ônibus escolares, sendo um problema de 

urgência. Destacou que a situação da ponte do Sítio Caraúba está horrível e que 

o serviço da parte de baixo foi perdido. Parabenizou a presença dos populares 

na sessão, agradecendo a todos. A seguir, o Ver. Weskley Soares assumiu a 

Presidência da Mesa e passou a palavra para o Ver. Ibamar Costa. Assumindo 

a palavra, o VER. IBAMAR COSTA cumprimentou todos os que acompanham a 

presente sessão. Disse que a presença da população nesta Casa é importante, 

tendo em vista que a falta de água é um problema antigo. Salientou que está no 

seu terceiro mandato e que sempre vem batalhando nessa questão, onde já 

conseguiu reuniões através das deputadas Marcia Maia e Larissa Rosado em 

outras oportunidades, bem como reuniões conseguidas com outros vereadores, 

reforçando que esta Casa está correndo atrás. Disse que a Dep. Isolda acabou 

de confirmar reunião no escritório da Caern na próxima segunda-feira, onde a 

mesma irá acompanhar os vereadores. Disse que o problema do município é de 

conhecimento de todos, onde precisa ser feita a troca de cerca de 5km de rede, 

onde foi feita a troca de apenas 1km em parceria com a gestão passada. Disse 

que enquanto não trocar o restante da rede, continuará o problema da falta de 

água. Disse que esta Casa é solidária ao problema e estará sempre de portas 

abertas para atender a população e buscar junto dos seus deputados soluções 

para os problemas. Agradeceu a Dep. Isolda por estar sempre atendendo as 

demandas do município e conhece o interesse da mesma em ajudar Upanema. 

Falou sobre a presença do Sesc Mulher, que tem participação da referida 

deputada. Aparteando, o Ver. Marinaldo Bezerra justificou sua ausência na 

reunião da próxima segunda, onde irá acompanhar pacientes na realização de 

ressonâncias já pré-agendadas. Retomando, o Ver. Ibamar Costa reforçou que 
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esse é um assunto antigo e sempre discutido nesta Casa e é preciso ver isso, 

pois o município tem água em seu solo e espera que essa seja a última reunião, 

para que o problema seja resolvido em definitivo. Parabenizou as pessoas 

presentes e disse que isso já surte efeito, pois estão cobrando por seus direitos 

e que isso surta os efeitos esperados. Falou sobre a ação em parceria do 

município, com a secretaria de saúde e o Fecomercio realizando exames 

preventivos e mamografia, sendo exames de grande importância para a saúde 

da mulher. Disse que já foram agendadas 290 mamografias através dos agentes 

de saúde, salientando que foi informado que a população com idade adequada 

pode procurar o local. Agradeceu a Deus e aos demais agentes responsáveis 

por essa ação no município. Disse que também ligou para o prefeito e que o 

mesmo informou que já esteve na Caern e se disponibilizou para fazer parceria 

junto ao órgão para resolver esse problema do município. Disse esperar que a 

reunião de segunda já seja estabelecido um dia para ser dado início ao serviço. 

A seguir, o Ver. Ibamar Costa reassumiu a presidência da Mesa.  Continuada 

esta sessão e não mais ocorrido nenhum pronunciamento por parte dos 

vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO DIA: Requerimento n.º 

185/2022 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer que seja enviado ofício ao 

Gabinete do(a) Deputado(a) Federal Rafael Huete da Motta, solicitando que seja 

disponibilizado no Orçamento Geral da União, emenda parlamentar destinada a 

aquisição de um Castramóvel para o Município de Upanema – RN. 

Requerimento n.º 184/2022 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer que seja 

enviado ofício ao Gabinete do(a) Deputado(a) Federal Luiz Benes Leocádio de 

Araújo, solicitando que seja disponibilizado no Orçamento Geral da União, 

emenda parlamentar destinada a aquisição de ônibus escolar para atender a 

demanda no Município de Upanema – RN. Requerimento n.º 183/2022 de 

Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer que seja enviado ofício ao Gabinete 

do(a) Deputado(a) Federal João da Silva Maia, solicitando que seja 

disponibilizado no Orçamento Geral da União, emenda parlamentar destinada a 

reforma e colocação de cobertura da Quadra de Esportes Luiz Martins Filho, 

situada na Comunidade de Pereiros, Zona Rural de Upanema – RN. 

Requerimento n.º 182/2022 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer que seja 

enviado ofício ao Gabinete do(a) Senador(a) Eann Styvenson Valentim Mendes, 

solicitando que seja disponibilizado no Orçamento Geral da União, emenda 

parlamentar destinada a construção de academias da terceira idade nas 

seguintes localidades rurais no Município de Upanema-RN: Sítio Pereiros, 

Projeto de Assentamento Bom Lugar e Projeto de Assentamento Palheiros. 

Requerimento n.º 181/2022 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer que seja 

enviado ofício ao Gabinete do(a) Senador(a) Zenaide Maia Calado Pereira dos 

Santos, solicitando que seja disponibilizado no Orçamento Geral da União, 

emenda parlamentar destinada a construção de passagem molhada no Sítio 

Riacho das Carnaúbas, Zona Rural de Upanema – RN. Requerimento n.º 

180/2022 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer que seja enviado ofício ao 

Gabinete do(a) Senador(a) Jean Paul Terra Prates, solicitando que seja 

disponibilizado no Orçamento Geral da União, emenda parlamentar destinada a 
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aquisição de um trator em benefício da Associação dos Produtores e Moradores 

do Sítio Pereiros, Zona Rural de Upanema – RN. Requerimento n.º 179/2022 

de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer que seja enviado ofício ao Gabinete 

do(a) Deputado(a) Federal Carlos Alberto de Sousa Rosado Segundo, 

solicitando que seja disponibilizado no Orçamento Geral da União, emenda 

parlamentar destinada a construção de 1000 m2 de calçamento, beneficiando as 

residências situadas na Comunidade de Pereiros, Zona Rural de Upanema – RN. 

Requerimento n.º 186/2022 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer que seja 

enviado ofício ao Gabinete do(a) Deputado(a) Federal Natália Bastos Bonavides, 

solicitando que seja disponibilizado no Orçamento Geral da União, emenda 

parlamentar destinada a reforma da Escola Municipal Vicente de Paula Rocha, 

situada na Comunidade de Pereiros, Zona Rural de Upanema – RN. Abertas as 

discussões, o autor fez breves esclarecimentos acerca do(s) respectivo(s) 

requerimento(s). Disse que no período de 26 a 29 de Abril estará participando 

do Congresso de Vereadores em Brasília e que irá levar essas reivindicações 

aos gabinetes dos referidos deputados. Disse que faz as solicitações aos 

deputados Natália Bonavides, Beto Rosado, Benes Leocádio, João Maia e 

Rafael Motta, além dos Senadores Jean Paul, Styvenson e Zenaide Maia. 

APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 175/2022 de Autoria 

do Ver. Inavan Santos: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as 

medidas administrativas cabíveis com a finalidade de colocação de tela de 

proteção em todo o entorno mais cobertura, na Quadra de Esporte Antônio Ivan 

Costa Melo, situada no Assentamento Nova Vida, Zona Rural do Município de 

Upanema - RN. Abertas as discussões, o autor fez breves esclarecimentos 

acerca do(s) respectivo(s) requerimento(s). Disse que já é o segundo 

requerimento nesse sentido, pensando na melhor condição da prática esportiva 

da respectiva comunidade. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. 

Requerimento n.º 176/2022 de Autoria do Ver. Inavan Santos: Requer ao 

poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas cabíveis com a 

finalidade de recuperar a Quadra de Esportes, Localizada no Projeto de 

Assentamento Monte Alegre, Zona Rural de Upanema – RN. Requerimento n.º 

177/2022 de Autoria do Ver. Inavan Santos: Requer do Poder Executivo que 

sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 

construir uma Unidade Básica de Saúde nas seguintes Comunidades Rurais: 

Projeto de Assentamento Baixa do Dutra e Projeto de Assentamento Padre 

Pedro. Abertas as discussões, o autor fez breves esclarecimentos acerca do(s) 

respectivo(s) requerimento(s). Disse que já fez essas solicitações e que está 

reforçando o pedido, de forma que venha atender os jovens e desportistas, bem 

como melhorias no serviço de saúde das respectivas comunidades. 

APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei n.º 005/2022 de Autoria 

da Prefeitura Municipal de Upanema: Institui o Programa Municipal de 

Parcerias e Investimentos do Município de Upanema, com o objetivo de 

promover, fomentar, coordenar, disciplinar, regular e fiscalizar Concessões e 

Parcerias Público-Privadas no âmbito da Administração Pública Municipal e dá 

outras providências. PASSADO PARA APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. A 
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SEGUIR, o Presidente Ibamar Costa retomou os trabalhos e destinou o 

HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, assumindo o VER. 

HIGOR TALLISON – LÍDER DO PL, destacando o feito da vinda do Sesc Mulher 

para Upanema, parabenizando o prefeito Renan por trazer essa equipe que irá 

amenizar essa demanda no município, bem como o presidente da Fecomercio 

por disponibilizar sua equipe. Destacou a importância de mobilizar essas 

mulheres para realizarem esses exames, pois o SUS não atende a toda a 

demanda. O Ver. Ibamar Costa parabenizou a Presidente da Câmara de Paraú 

pela recepção dada. Não havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa 

encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a todos para próxima sessão 

ordinária conforme regimento interno, e EU – HIGOR TALLISON BEZERRA DE 

OLIVEIRA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que segue por todos assinada 

nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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